



**О своем учебном заведении рассказывает Евгения ТРИЛИНСКАЯ, проректор по учебной работе:**

— Наш университет создан 1-го января 1973 года, он как бы отпочковался от тогдашнего машиностроительного института и в ту пору назывался технологическим институтом.

На то время, да и сейчас, это единственный ВУЗ в Беларуси, а на территории бывшего СССР было еще несколько аналогичных — в Кемерово, Одессе, Москве, где выпускают специалистов для пищевой отрасли. Мы готовим инженеров-технологов хлебобулочных, макаронных, кондитерских изделий, консервирования, бродильных веществ и так далее. Таким образом, мы обеспечиваляем специалистами всю пищевую отрасль республики.

За это время у нас сформировались свои известные научные школы.

— Куда распределяются ваши выпускники?

— На пищевые предприятия, в агропромышленный комплекс, то есть, получается широкое распределение по всей республике. И надо отметить — специалисты, подготовленные ВУЗом, пользуются спросом.

Число заявок на работу гораздо больше числа выпускников. Даже не все из них можем удовлетворить, что наблюдается далеко не в каждом ВУЗе. Это большое достижение.

Мы готовим хороших специалистов по технологии молока и молочных продуктов, мяса и мясных продуктов. Единственный ВУЗ в республике, и даже в Советском Союзе их было мало, выпускающий специалистов по технологии организации общественного питания.

— Евгения Анатольевна, наверняка, и среди руководителей их немало...

— ВУЗу столько лет, что некоторые наши выпускники уже

занимают достаточно высокие должности. К примеру, Брестский ликеро-водочный завод возглавляет наш выпускник, знаменитый Минский ликеро-водочный завод «Кристалл» — также. Если взять крупные предприятия пищевой отрасли — в составе руководства там тоже много бывших наших студентов, среди них — главные инженеры, ведущие технологии и другие. Я уже не говорю про кафе, ре-

## Семья и школа

# Вступая в новую жизнь



Ректор  
Вячеслав  
Шаршунов



Могилевский государственный  
университет продовольствия

Праздничное и приподнятое настроение царило 1-го сентября в Могилевском государственном университете продовольствия, где прошла торжественная линейка, посвященная Дню знаний и Всемирному дню мира под названием «Беларусь — краина май будучынін».

В ее открытии приняли участие: ректор, член-корреспондент Национальной Академии наук Республики Беларусь, заслуженный деятель науки РБ, доктор технических наук, профессор Вячеслав Шаршунов, заместитель председателя облисполкома Валерий Малашко, первый заместитель председателя горисполкома Олег Литенков, преподаватели, сотрудники, студенты.

После открытия линейки ректором Вячеславом Шаршуновым заместитель губернатора Валерий Малашко тепло поздравил присутствующих с праздником, пожелал успехов в учебе студентам, преподавателям и сотрудникам — в труде.

Под бурные аплодисменты символическая зачетная книжка была вручена студенту 1-го курса Андрею Ноевикову, набравшему один из самых высоких баллов по результатам централизованного тестирования. Интерес вызвала и такая традиция — передача символического ключа университета от старшекурсников их младшим товарищам.

Затем, по традиции, первокурсники принесли клятву на верность своему ВУЗу. Прозвучал студенческий гимн «Гуадамус».

На протяжении праздника его участников радовало выступление лауреата республиканского конкурса «Арт-вокация» танцевального коллектива университета, песни в исполнении самодеятельных артистов.

И, наконец, первокурсники со своими деканами, заместителями деканов, преподавателями прошли в аудитории университета.

Руководство, преподаватели, сотрудники ВУЗа сделали все, чтобы ребятам запомнился этот день, как вступление в новую жизнь, возникло чувство гордости за свою alma-mater.

танавливаются и говорят: «Это моя мама», «Ой, а это мой папа»... Выходит, что мы уже стали учить детей наших выпускников.

— Какой конкурс был в этом году?

— Больше двух человек на место, на некоторые специальности — около трех, а вот на заочную форму обучения — очень большой, 8-10 человек.

— Вы довольны своими студентами?

— Ребята у нас хорошие, они управляемые, отзывчивые. Так сложилось, что у нас учатся выходцы из семей среднего достатка. Из городских поселков, небольших городков, районных центров. Из сельской местности приезжают. В основном, это дети интеллигентии.

Очень трудолюбивые, еще раз повторюсь — отзывчивые и управляемые. С ними приятно работать.

— Евгения Анатольевна, ведь это молодежь, есть у них и свободное время, различные интересы...

— Скучать ребятам не приходится. Они имеют возможность заниматься спортом. В прошлом году мы получили спортивную базу, переданную из ОАО «Могилевхимволокно». Но и до этого, несмотря на ее отсутствие, мы уже два года подряд среди ВУЗов своей группы занимали 2-е место в общереспубликанской спартакиаде. У нас лучшая в области футбольная команда.

Хорошо развита художественная самодеятельность. Так, сегодня на линейке объявляли о выступлениях лауреата республиканского конкурса «Арт-вокация», даже несмотря на то, что у нас нет актового зала. Занимаемся в маленьких помещениях, репетируем. И достигаем таких высоких результатов.

Мы нашли возможность издать коллективный сборник прозы и поэзии сотрудников, преподавателей и студентов университета под названием «Спасибо, Вам, за День Победы!»

— Что вы скажете о преподавательском составе?

— У нас уникальный коллектив преподавателей по специальностям, среди них — 11 докторов наук, 119 кандидатов наук. О профессионализме, их опыте, глубоких знаниях преподаваемых дисциплин говорит высокий уровень подготовки наших выпускников.

